

<sup>创刊辞</sup> 都是恩典

送想当年,德国东部涌现多位属灵伟人。马丁路德发动宗教改革在前,挽狂澜于即倒;施本尔,弗朗开,亲岑多夫带领敬虔运动在后,扶大厦于将倾。属灵前辈震古烁今,他们创造历史,他们改变世界!都因他们有一颗活为耶稣的心!

往昔十载,独行奇事的神使旷野成为康庄大道,使沙漠涌流活水江河,德东多城华人学子就是如此经历上帝的作为和恩典,从无到有,从团契到教会,基督福音在此方兴未艾,如日初升。圣灵大能的浪潮激荡,谁能抗拒呢?

我们是蒙恩的人、我们有感恩的心。我们舌如快手笔、我们心涌赞美辞。

面对上帝,我们盼望:数算恩典,思念主爱。面对会众,我们盼望:成全圣徒,各尽其职。面对教会,我们盼望:纪念往昔,谱写历史。面对德东,我们盼望:各城一心,共同事奉。面对世界,我们盼望:守望代祷,伴走天路。

因祂我们被联接,因祂我们常相爱。因祂我们有盼望,因祂我们大喜乐!



中秋晚会 迎新之夜 耶拿戶外礼拜 中德教会主日联合礼拜

### 牧者 勉励



#### 恩典夠用

子当我灰心失望,就想起哥林多后书12:9主对保罗所说的话:「我的恩典够你用的,因为我的能力是在人的软弱上显得完全…」回想在德国宣教前后已超过15年了,虽然经历了酸甜苦辣,但神的恩典总是够用的,甚至超过所想所求的,在过去的15年中靠著神的恩典建立了柏林華人基督教会、莱比锡華人基督教会被建立,共在13个城市中开荒拓展,超过600人信主,将近4百人受洗,目前在莱比锡及德东德西共有8个城市中牧养及拓展已建立教牧团队(三个家庭)莱比锡的弟兄姐妹不但在本地短宣也远到波兰华沙短宣。

#### 同心事奉

这些年间,虽然对象90%是中国留学生学者,流动性很大但看见神的国度拓展了,海外学人许多人的生命改变了,畢業的學生學者也有70%返回中國,我们就当将一切的荣耀归于神,弟兄姐妹起来吧!让我们心连心手牵手一起同心来事奉。





#### 預備自己

#### 為主所用

加拿大的马偕博士,10岁时就有感动,立志要做宣教士,他27岁到台湾淡水宣教。58岁在台湾去世,在台湾宣教的30年间,总共建立60多间教会有5000多人受洗,医疗布道共替人拔了两万多颗牙,设立了医院及学校,马偕纪念医院及淡江中學都是为纪念马偕博士设立的。马偕博士虽然为主受了许多苦,但他是在为主立志作大事,成为贵重的器皿,预备自己合乎主用。各位同工、马鬼姐妹你我也愿意吗?愿意立志并接受挑战吗?相信主一定会用你成就那美善的事工。让我们同心一起向主祷告:「主啊,我愿意被你雕琢切割,发出生命的光芒成为你手中合用的器皿。」

洪牧师与师母



## 夫妻营 见证分享

上帝造人,一个男人, 一个女人。一个男人一 个女人结合,成为一对夫 妻,生儿育女,组成一个家

庭。周而复始,不断繁衍,无论怎么衍生,总是一群男人和一群女人,并由这些人组成一个社会。一个家庭就是一个社会单元,也是一个社会的缩影。

人际关系,最亲密无间的是夫妻,最利害相关的是夫妻,最离不开的是夫妻,而最难相处的也是夫妻,发生冲突时夫妻之间的伤害性也是最大的。

夫妻生活,和和睦睦过一辈子者有,吵吵闹闹过一辈子者大有人在,半路离异者好像越来越多, 更有甚者因关系恶化而害死对方,甚或双双毁 灭,上演着一幕幕惨烈的悲剧。

为什么会在这最亲密无间的关系中出现如此多的 悲剧?为什么与幸福密切相关的夫妻关系会演变 到如此惨烈的下场?为什么开始时爱的轰轰烈 烈,而后会变得仇人相见,分外眼红,甚至刀兵 相向?

爱世人的神,给我们派来了丁老师和萧老师夫妇二人,为我们上了一堂夫妻相处之道,非常经

典,非常实用,像是一把打开幸福之门的金钥 匙,瞬间让我们感受到夫妻互敬互爱的幸福美好 感受。夫妻之间处好了, 天天是艳阳天, 月月是 度蜜月, 年年是丰收年, 硕果连连。何乐而不为 呢? 夫妻和睦,婚姻幸福,家庭稳定,整个社会 也就安定和谐。这是神的旨意, 也是人们梦寐以 求的向往, 愿上过这堂课的夫妻们好好回味这神 的美意,努力学习并实践,让夫妻关系从此改 善,不再互相指责,互相谩骂,更不要拳脚相 加,把每一天过的甜如蜜。同时,也向周围的人 们传递神的爱意,让世间每一对夫妻都能相亲相 爱,过好每一天,夫妻相处之要点:找出对方的 优点,亮点,进步之处,常常欣赏、赞扬;了解 对方需要什么,忌讳什么,喜欢什么,厌恶什 么;从反思中找出自己的缺陷,不足,学会如何 去弥补;珍惜与对方的感情,细心经营双方的爱 情,随时补漏,勇于奉献,相互关爱,善于表达 爱意。爱要做出来, 也要说出来。



## 珍惜愛

美满夫妻营之感



型国环山, 怀抱绿水, 晨光薄雾, 仿若仙境--这就是这次两天两夜夫妻营会的场地。让景色更为添美的是, 这里有爱的同在。因着有神丰丰满满的爱, 我们夫妻相爱, 弟兄姐妹和睦共处, 父母子女其乐融融。因这爱的交融, 汇成了了一幅更美的图画。营会的时间, 虽然不长, 内容却很丰富。

在为爱情银行存款时,听着他描述的那个我,才知道,原来我在他心中何等的好,何等的重要。

在学习因着性别及成长环境所带来的差异与冲突时,愕然发现我们的问题不是独有的,借着基督的爱,我们彼此包容谅解,这些差异与冲突不会成为我们爱情的绊脚石。

烛光晚餐的温馨与浪漫,自从有了孩子以后,很 久没有这样的夜晚。给对方念着情书,回顾曾经 的浪漫与激情,在婚姻中谈恋爱,说的便是这般 吧。 虽然我们俩进入婚姻不过三年多点儿。然而日日的相处与忙碌,两人在繁杂的生活中让爱情的甜美一点点流失了,只累积下一堆的柴米油盐。这次的营会欢笑与泪水夹杂在一起,让我们重拾了爱情的火焰,释放着我们内心的情感,也为一直累积的伤痛找到了宽恕与平和。

最最打动我心,使我难忘的,是最后一堂课上,当老师问及"若是知道生命只有三天,我们会如何度过?"时,原本还很理智的思考,却在开口向他诉说时,泪水不禁落下。舍不得,太多的舍不得,最舍不得就是身边的他,这个在婚礼的圣坛前承诺过无过境况如何都伴随一生的他。只有三天的时间,怎会舍得?今后的日子,在思念中,在孩子的询问里,他的日子会如何呢?

是的,这只是个假设的命题,却不得不提醒自己:明天如何,没有人知道!

营会虽然结束,但今后的日子里,每一天--珍惜爱情,珍惜爱人,珍惜相爱的时光!



在深夜的归途中,是你拉着我的手, 在太阳升起的时候,是你陪在我左右。 在失落无助的片刻,是你望着我的眼, 在难舍难分的路口,是你迟迟不回头。 在纷繁的琐事中,是你温和宽厚, 在压力来袭时,是你独自默默承受。 在缤纷的诱惑下,是你淡定一笑, 在峰回路转处,是你早已在等候。 在两个人的世界里,是你无声地护佑, 在三个人的小家中,是你让我们无忧。 在携手的光阴里,是你挡风遮雨,



## 甜蜜 夫妻营

# 大大大

## 亲爱的慧丽,

九九相恋至今十二年,然当我提笔写下几句话时,内心仍然因澎湃而激荡,对你深深的迷恋从未改变。在我心中有几件事情一直不太敢思想。其一就是二零零一到零三年天各一方的日子。那两年真是辛苦你了,想起来我会心疼。

其二就是零七年生天星。你是一个伟大的母亲,承担着我不能甚至也不敢承担的疼痛,非常坚强又 勇敢。过往三年在欧华,你也承担加倍的压力,家庭,学业,服事,健康多重压力下,靠主恩典走 过来,我心中对神感恩,也充满对你的钦佩。

你是最棒的妻子,最棒的母亲。你敬虔爱主,单纯可爱,温柔美丽而又勇敢坚强。贤德妇人所有的优秀品质无疑都可以在你身上找到,我的心因你而满足。你是上帝按祂宝贵应许赐给我的礼物,是我所不配拥有的。这八年多的婚姻,我非常满足,我非常享受,我非常幸福。我深深感谢你,谢谢你毫无保留付出一切。

恋爱时的浪漫是公园漫步,桥头望江,雪地相依;分别时的浪漫是网络传书,电话传情,两地一心;结婚后的浪漫是唇齿相依,携手并肩,患难与共;从此后的浪漫是地久天长,海枯石烂,生死盟约。

房屋钱财,祖宗遗留;贤惠的妻,耶和华所赐。即使到了二零九九,我依然会深深迷恋着你,我以你为我的成功,满足,喜乐,平安和幸福。你是我一生最重要,无可取代的爱人。

柏



相识十三年,痴恋二六载。 青梅竹马日,两小无猜时。 桥头同望江,雪地共携手。 电话诉衷肠,网络传真情。 辛苦诞麟儿,日夜慈母心。 敬虔贤德妇,天籁美佳音。 天有比翼鸟,地生连理枝。 千秋与万代,情爱永绵绵。



大妻营上,讲员的一句话深深触动我,「感觉没有对错!」。看似简单,却照亮我思想深处一片「盲区」。因盲区的存在,过去常和妻子产生无谓

爱来自 理解

在,过去市和安丁)生儿间的争执。妻子只想诉说她对一件 事的感受,或是心中的烦闷、忧虑、难处和委屈,我却立刻给她提建议、想办法。我们因此产生分歧,甚至最终演变成争吵。妻子和他人的小问题,却转化成夫妻间的大矛盾。

我相对乐观,遇困难要找出路,不愿承载负面情绪。妻子相对悲观,遇事易情绪化。

当妻子表达负面情绪时,我会本能产生强烈的排斥感和厌烦感。我认为负面情绪不能解决问题,还会让自己和家人白白承担无谓的压力。我甚至认为,她压根就不该存有这样的感觉。即使有,也该自己学会排解和克服负面影响,提高自己的能力,而非放任情绪自由蔓延。我急于要妻子接受我的建议。妻子无法做到时,我更觉厌烦,情绪易被激化,乃至爆发争吵。

直到讲员说,「感觉没有对错」,我才了解妻子的感受。以往争吵后,她也常说「我其实只是想说一下自己的感觉,你非要说那么多」,诸如此类的话。当时莫名其妙,不想解决问题干嘛还说?原来女人只是说说感受而已,该怎样做她们自己心里并非不知道。

感受不是「错」,那为何我不肯倾听,乃至厌烦呢?为何非给她提建议并要求她按着做?我若爱妻子,为何不能让事情演变为真正对她、对我们之间都有益处的结果呢?

难道争吵无法避免吗?真正的问题是我的爱并不够深,也不够宽广。我没能静下心去体会妻子的感受,也不能容忍自己的建议和办法不被接纳,

反到以「好意不被领情」而更有理由愤怒,其实 我以自我为中心,用自己的感受、方式和能力去 取代妻子的,没重视她产生感受的原因,没从她 的角度上思考,却用"我"强行去取代「她」。 她没错,错在我。不是初衷错,而是方法错。可 好初衷仍会因错方法造成彼此伤害。

主耶稣说「我心里柔和谦卑,你们当负我的轭, 学我的样式;这样,你们心里就必得享安息。」 我心真有柔和谦卑吗?主说,「因为心里所充满 的,口里就说出来」,「因为看果子就可以知道 树」。争吵的果子,必因心里缺少柔和与谦卑。 明白这些后,心中顿觉十分渴慕主耶稣那真正的 柔和谦卑。盼望内心终得安息,就必得和平的果 子。妻子是神恩典的祝福,人若缺乏对妻子真 实、彻底的爱与包容,那么对其他人的爱和包容 上也就难除虚假与功利。经上说「你们作丈夫的 也要按情理和妻子同住;因她比你软弱,与你一 同承受生命之恩的,所以要敬重她。这样,便叫 你们的祷告没有阻碍。」说的真好!

讲员安排夫妻间彼此公开认罪与赦免。虽然之前 也向妻子道过歉,但这在神和众人面前公开承认 这罪,请求神与人的赦免与饶恕。我相信,神赦 免我,他使我再次被洁净。

营会后,当妻子又陷入一时苦闷时,这次我告诉自己,也告诉她:我理解你的感觉,愿倾听你的心声,也希望能帮你摆脱情绪的束缚。这事果然得到和平、有效的解决,终于成功摆脱演变为争吵的宿命。

其实,并非我们不能 改变,而是否愿意改 变才是关键。愿神设 立婚姻的心意可以在 祂的儿女身上得满 足,这心意实在满了 祝福!





## 我是 白雪公主 <sup>蒋铭贞</sup>



**北**是身边没有小矮人的「白雪公主」; 我是脚太大穿不上水晶鞋的「灰姑娘」; 我是睡在了小木屋里的「睡美人」; 我是不会变身的「美少女战士」。

我等啊等啊,为什么白马王子还不出现? 我等啊等啊,才知道童话里都是骗人的! 我等啊等啊,咦?怎么会有一只小青蛙?!

#### 那年, 你22, 我23

怎么会有那样的人?自己妈妈托人往德国带东西已是不易,却还会帮别人带衣服带书籍带润滑油带采乐?

怎么会有那样的人? 热爱运动、热衷篮球、和谁都能打成一片,只要是聊起体育那嘴堪比解说员!

怎么会有那样的人?把你当朋友在乎你,才送你零食,帮你买衣服,拒绝得那样斩钉截铁,义正言辞!

那年,有母亲牛肉棒的香甜滋味;

那年,有B9新鲜啤酒的爽口刺激;

那年、爱情的小火苗蹭蹭地窜着……

#### 那年, 你23, 我24

「宝贝、情人节快乐!」

「怎么是塑料花啊?而且还只有一朵!」很「特别」的情人节礼物,确是你冒雨跑遍了亚琛的花店后唯一的「收获」,我嘴上虽然说着哪有情人节送塑料花的,可是心 里却是满满的感动,那或许是我这辈子最漂亮的玫瑰,因为那里有你满满的爱和祝福!!!

那年, 你24, 我25

一次回家后,你突然给了我一个 「狠狠」 地拥抱,然后深情地对我说:「老婆,在很远的 地方我就能看到咱家的灯,黄黄的感觉真温暖, 知道它是为我亮着的,知道有你在家等着我,每 天回家都成为一种期待。」从此,我明白能够做 好一大桌子菜在家等人是多么幸福的一件事! 那年, 你25, 我26

哇塞, 你老公每周都从荷兰大老远跑回来看你, 好幸福啊

每周回来,由于长时间坐火车害得你脊椎老是疼痛;

每周回来,凌晨才能到家有次甚至坐错车,差点坐到阿姆斯特丹;每次回来,匆匆的回又匆匆的去。晚饭都只能随便垫上一口。

以前, 傻傻的以为那是你怕孤单依赖我啊, 现在我才明白真正离不开的人是我! 有你的爱一直伴着我让我从不觉孤单需要依赖~

那年, 你26, 我27

「哈哈,老婆,现在你可不能轻易和我说离婚喽,要不然你的身份证上可就会写成离异;也不能对我不好,欺负我,不然有可能会『丧偶』哦」。

虽然只是一句玩笑话,我却记在了心里,因为我 发现我的生命中已经再也无法承受没有你!

有一辆汽车叫「白湖丸」; 有一种植物叫「向猪葵」; 有一类快餐叫「肯基基」; 有一个小孩叫「刘君天」



和你在一起的每一日、每一天, 快乐无比, 惊喜无限。

想要在每日清晨醒来时叫一声:老公! 想要在每天吃饭前亲一下:老公! 想要在每次出门前抱一抱:老公!

老公! 老公! 老公! 老公! ……

没什么特别地,只是很十分非常特别想要充满感情地叫你一声:老公!

那年, 你99, 我100

我仍是你最爱的老婆,你也仍会是我最爱的老公!

永远爱你的老婆

2011年9月24日晚



## 脱离孤独 的束缚

郭毅

一人机 在起飞的一刹那间,眼泪如崩盘一般倾落,就要一个人面对所有的问题了,除了害怕还是害怕,三个月后,其余的人都各自凑成了一对对情侣,只有我,每天对着十七八平米的空房间独自哀伤。

小学三年级转校开始,我就习惯了独来独往,与周围人不合群,甚至做不合群的事,紧闭心灵的房门独来独往,即使在德国几个月后来到熟悉又陌生的教会,眼里闪着的依旧是习惯性的冷漠与抗拒。

「这里的人太热情,受不了」、「不想说太多,还是做完礼拜就走吧」这是我的第一感觉,从来认为教堂就是做完礼拜就走的地方,从来认为上帝是从那空空十字架上下来后回到天上,在我们无助亦或幸福的时候默默看护我们,而不需要其他人的帮助。因为我从来认为,所有人都是自私的,因此我从来都是一个人,即便是在刚开始已经成为基督徒的日子里,都不愿意把上帝去和别人分享,大学时同寝室的有人知道我是基督徒,我也就淡然的一句带过,不愿多提,却忘记了,上帝派来差遣的仆人,是为了更好的帮助他人,

而我,有幸成为上帝的儿女,却忘记了做儿女的职责。

莱比锡的教会,就是在那样冰天雪地的日子里,如一团火一样靠近了我,让我渐渐了解,什么才是主的家。

我从出生开始就是蒙福的,妈妈在我这个年纪才信主,我是在懂事的时候就知道耶稣基督,外婆家的挂历,书架上的赞美诗,录音机里的声音,即使是现在,依旧能唱出第一首会的赞美诗:

「常用耶稣名字思念,可当盾牌保护心,魔鬼万般引诱危险,祷告耶稣全得胜」

而如今,在教会这个家中,几多温馨和谐,有遇到顺利或者不顺利的时候,都学着向上帝感恩与告解,有一次站在窗前,我妈在视频那头问:

『你来德国之后孤独么?』『孤独』,我说,『但我知道,不管我走到哪里,上帝都永远会

陪着我,所以我并不害怕』

真是:「人心 筹算自己的道 路,唯有耶和华 指引他的脚步』 (箴言16:9)







## 除你以外

## 大大大

生在易北河边旁边,就有机会常常去那里散步,主要是为了呼吸一下清新的空气,也换一个好心情。有时恰逢傍晚,那西边的太阳好像总是要把自己落下之前所有的光辉都喷洒出来,而每当我看到那成片的被夕阳映红了的云彩时,不知道为什么,总会想到主耶稣,想到他的爱,想到他与我们的约定。我还觉得,他一定就在云朵中央,在那里静静地端详着我们。

光阴荏苒,转眼之间,我已经是一个信主快一年的基督徒了。很巧也很幸运,我也是在去年,也就是2010年的德东营会上决志的。从前,当我还没有成为基督徒时,我最喜爱的圣经里的一句话就是:「不要为明天忧虑,因为明天自有明天的忧虑,一天的难处一天当就够了。」我第一次看到这句话时就很感动,觉得神很体谅我们在世上的难处。虽然当时我还没下定决心跟从他,但是我已经在学着开口与他沟通,跟他讲我的心里话,我想我已经把他当做离不开的知心朋友了。然而,多次圣灵的感动,我自己也思虑了很久,毕竟信仰是一个「终身大事」,一旦决定了,就不应该再更改。经过这一年,我的心告诉我,我的决定是对的,我也特别感谢神在芸芸众生中愿意拣选我。

慕道的朋友可能会问,耶稣的爱在哪里呢?其实,你信,或者不信,他的爱就在那里,不舍不弃。但只有当你回转到他面前的时候,你们的

爱才是相互的, 你的身上才会充 满了主耶稣的恩 典,才能够和神 的灵融为一体。



以前爸爸妈妈跟我

讲信主的好,我总是不大愿意赞同他们,也不相信世界上会有真正完全的平安与喜乐。可是现在的我,也体会到了:认识主耶稣,是我来德国最大的收获,也是父母送给我最珍贵的礼物。

这是我最喜欢的一首赞美诗: 「除你以外, 在天上我还能有谁; 除你以外, 在地上我别无眷恋……」是的, 主啊, 我愿做你合用的器皿, 只因你是我的唯一, 也是我的全部!





万军之耶和华说,你们要将当纳的十分之一, 全然送入仓库,使我家有粮,以此试试我,是否 为你们敞开天上的窗户,倾福与你们,甚至无处 可容。--玛拉基书 3: 10

德国的莱比锡,一个名声享誉全德的大学城市,可以说是人才济济。如此更是神给莱比锡华人教会的丰富预备。在此我特别想强调教会中蓬勃成长的音乐事工。司琴的队伍中可以找到专业的钢琴演奏家,教会的诗班是由专业的指挥来带领,这样的安排真是要感谢神的带领。

2011年10月末,莱比锡华人基督教会决定组织一个音乐短宣队前往华沙华人教会,以支持那里有很大上升空间的音乐事工。于是,10月28日,一行七人的短宣队就在洪牧师的带领下登上了去往波兰华沙的火车。这当中有女高音,女中音,钢琴兼指挥,小提琴演奏者,吉他手,每一位都是多才多艺,拿得起乐器,开得了歌喉。我作为一个鼓手,也很荣幸地加入到这个队伍中。

因为路途遥远,真正的事工和事奉第二天才拉开了序幕。本次短宣大体可以分成三个部分,周六早上对于当地非基督徒华人的探访及邀请,周六晚上的音乐布道晚会以及主日上午针对不同乐器进行的主日司琴快速培训。主日的下午,短宣队与华沙教会共同主日崇拜。

在华沙,中国人大多以开商铺做生意的为主,而 且是大家都聚在一起,形成一个占地面积颇大的 郊区市场。平地上7,8个展览的大厅中小店铺一个 挨着一个,情形好比国内的轻纺市场或是义乌小 商品市场。在这里开店铺的还有其他国家的人, 如越南人或是波兰本地人, 但中国人居多。他们 当中有很大一部分都尚未听过福音,从未接触过 教会。于是,在周六用完一顿简单的早饭后,我 们短宣队便开始了对这些华人店铺的探访, 主要 目的是要邀请他们来当天晚上的音乐聚会, 但是 如果他表示对信仰有兴趣的话,我们也随时乐意 与他深谈。这样的工作其实仔细想想还是要点勇 气的,因为人家毕竟是要做生意的,而我们是希 望把神的道传给他们。在开始之前我们每人都恳 切祷告了一番, 求神预备他们的心, 也赐给我们 应有的勇气以及智慧。接着,我们七个人再加上 华沙的丁牧师就「兵分两路」,每组4个人,开 始了探访。一开始我只是站在牧师的身后,学 习他是如何邀请别人的。但是很快, 感谢神赐给 我的勇气,我就开始自己踏进店铺与店主交谈并 发出邀请。不可避免, 肯定会有那么几家的老板 有很敌对的态度,连抬眼都不抬,但是绝大多数 的人还是对我很友好的,不管他们决定要来还是 委婉拒绝。我通过这一过程也切身学到了,为神 摆上是要付出代价的,只是神在此会坚固你的信 心。探访下来,我丝毫没有感受到一丝丝的挫 败,因为我是为神在做工,若是他对这里的华人 有预备,我做的只是一个简单的撒种工作。因为 时间安排上的缘故,探访大概持续了60分钟,但 弟兄姐妹的效率不容小视,我们通过分工向200 多人发出了邀请,这个数字让我再次真实地见证 了神的大能。

周六当天晚上的音乐聚会上,每人都以神给他的 恩赐的能力歌颂神,整个献乐过程互相的配合十



分默契,也很有感染力。再加上牧师精心挑选的信息,当天晚上就有6位慕道友做了决志祷告, 让我们把荣耀颂赞都归给神!

依我个人之见,周日上午的音乐事工培训是本次 短宣的核心内容。我们将聚会室分成了好几块 区域,这里是教钢琴司琴伴奏,那里是小提琴敬 拜。我自然而然地接管了打击乐的培训。华沙的 弟兄姐妹,不论是不是司琴,只要有兴趣就可以 和我们一起探讨,交流经验。看到在我这个组的 弟兄姐妹们如此愿意为神摆上,为音乐事工献上 自己的一份力,我真的很感动,也为自己不及他们的热情感到一些惭愧。通过一上午3小时的培训,我的组员们都对架子鼓有了入门程度的了解。我相信他们在以后的日子里凭着这份热情一定很快就可以为主日的诗歌伴奏。

在结束我的见证前,我想重新返回到我开始时引用的经文。当我们愿意将我们从神那里得来的再交还给他十分之一,不管是时间,还是金钱,或是才能,神都会加倍地把福份放到你身上,你最需要的事情上。

波兰华沙音乐短宣



### 2009年德东营会心得分享 江森



**大**曾参加过许多不同的营会,几年以前第一次参加德东营会(第二届),主题是效法基督,德东,特别是莱比锡教会众弟兄姐妹表现出来的火热让我震惊。尽管觉得,一时的热情不会长久,很多当年决志为中国摆上的弟兄姐妹,现在也当上了父亲母亲,这次我去德东,给我印象最深的,是在德东的弟兄姐妹如何转化了一时的激情,变成了一种持久的热情。这种热情不是祷告时候的庄严,也不是唱歌时候的投入,而是一种实实在在可以感受到的无微不至,融入生活的属灵生命。这是让我惊讶的部分。

德东营会,每次的见证分享也是一个亮点,这一次一位莱比锡的姐妹和一位汉诺威的弟兄终成连理,虽然之前瞒着团契,却在营会上敞开心扉,好多莱比锡的姐妹都上去祝福他们,哭做一团。对于团契成员,可以在一个团契之中将心中的秘密说出来,是一件幸福的事情。对于一个团契,虽然曾经有一些反对,但是当会友作出了决定,就祝福他们,和他们一同快乐,这是在是值得纪念和学习的。

几次德东营会都是有达拉斯的短宣队过来,这次 陪同辅导的是来自美国一个叫德国镇的短宣队。 总之,感受与得着的很多。



心意更新

「不要 效法这个世 界、只要心 意更新而变 验何为神的善 化,叫你们察 良,纯全,可喜悦的旨意。」(罗12:2)这句话 很久以前就看过, 觉得是基督徒要摆脱世俗跟随 主的一个抱负, 而最近发生的事让我体验到了心 意更新的奇妙之处。

以前若说有什么喜好,第一反应就是玩游戏看动 漫。家里人说,别的同学打电话来,都不是问功 课怎么做,而是问该怎么过某个游戏关卡。为了 这个, 没少和父母斗, 他们锁门, 就从门上的窗 户里翻进去玩;锁电脑,就去学习破解的。这样 斗到了读大学,再到出国,因为父母的放送,玩 游戏的心便愈发的膨胀、除了电脑、NDS、PSP 和Wii一个个游戏机也收了进来。后来由于国外 孤单的生活,还迷上了网络游戏,连去教会敬拜 的时候都是被人从电脑前拖走的。再加上对动漫 的喜爱,我除了基本的生活交流都让自己沉浸在 二维的世界里。

也为此苦恼过,尤其是信主以后,发现在这上面 浪费了太多的时间,便想办法来脱离游戏。曾通 过锁电脑或者制定玩游戏的时间来限制, 但是这 样的压抑并不长久,一直都会挂念着。只要心里 一有挫折,就会再次陷进去。也有祷告主给我力 量来对抗玩游戏的念头,情况却似乎也没有多大 的好转。直到半年前刚来莱比锡的时候, 因为找 房子的一些事情,觉得自己就像在

风中飘的树叶,那几天每天都是紧紧依靠着主在 生活。当房子定下来,一切安顿好之后,我很自 然的打开了游戏机、准备来大玩一场放松一下。 突然, 我发现我不想玩了, 玩游戏很没有意思。

这转变让我很惊讶,也很不习惯。我赶紧去以前 经常去的几个网站找游戏,却一个都看不上。心 里有两种想法同时冒出来了,一个是欢喜,难道 神听我的祷告,除去了我玩游戏的心?一个是不 甘心,觉得只是现在没有好玩的游戏罢了,等到 我等的几个游戏出来了就会恢复原状。为此,每 天我都去游戏论坛逛一圈,看看有没有心仪的游 戏出来。半年了,也下过一些游戏,尝试玩过, 最后终于承认我已经对玩游戏不再喜爱。而在从 莱比锡回德累斯顿的过程中, 主也通过类似的方 法除去了我心中对动漫的喜好。当我把学日语的 书送人的时候, 便知道我再也不要回到原来的世 界去。

从没想过摆脱这个束缚是如此简单,如此轻松的 事。经过小段的空虚不适阶段,现在的我更愿意 把时间花在与人交流和读神的话语上, 生活充实 而又喜乐。再回去看那句话,发现当我亲近神, 祂也就亲近我,把我的心意更新。而我对着神 的大能只有满心的欢喜,并感谢赞美主。哈利路 亚!

#### 诚征下期稿件

主题: 圣诞与新年 内容: 1. 圣诞新年的意义

2. 个人见证

3. 身边的感恩故事 文体不限,一千五百字以内

截止日期: 2012年2月1日 请寄: wangbai2008@gmail.com

编后语

作者们现分别于 Braunschweig, Dresden, Erfurt, Halle, Leipzig , Magdeburg 热心事奉上帝, 不断经历上帝恩典的同时, 也成为别人的 帮助。若您看到上帝所作的美事,若您看到人们生命的改变,若您愿在神国 扩展上有份, 请为德东千百位留学生的灵魂代祷; 若您愿支持德东福音事工或 德东传道基金,奉献账户如下:

账戶名: LCCG e.V. | 账戶: 1100980411 | 银行编码BLZ: 86055592 | 银行: Sparkasse Leipzig



#### 莱比锡华人基督教会季刊

召集|洪立民牧师 主编|王柏传道 插圖|羅頌恩 美编|陳思儒 摄影|张冠 发行 | 莱比锡华人基督教会 地址 | Jacobstr. 17, 04105 Leipzig 电话 | 0341-5832083/ 0341-3047748/ 0179-9084306 E-Mail | lihebo@yahoo.de 网址 | http://www.lihebo.com (德东华人基督团契联合论坛)